

品鉴民俗盛宴 重拾传统记忆

星报带你开启年味之旅

2000场乡村春晚拉开序幕、李鸿章故居邀您集“福”、百家姓代表齐聚西递、大年初七至十五期间，天柱山对全国人民免票开放……春节的脚步越来越近，年味儿愈来愈浓。寻年味儿，这样的安徽怎能错过？

新春时节，安徽多地开展创意文化旅游系列活动，旨在弘扬中华优秀传统文化，打造节庆文化品牌，加快文旅产业融合发展，同时让广大游客和当地居民领略到丰富多彩的民俗文化盛宴，感受最美中国年。

美好安徽，迎客天下！品徽州美食，听年味故事，看民俗表演，记者带你开启一场寻年味之旅。

□ 记者 张贤良



年味 范梦琪/摄



百匠堂舞狮表演 KIKI/摄



书写春联 查亚栋/摄

安徽： 文化迎春艺术为民 2000场乡村春晚拉开序幕

1月25日，“文化迎春 艺术为民”2019年安徽省乡村春晚首场演出在黄山呈坎村举行。由此，安徽今年遍及全省的2000场乡村春晚活动正式拉开序幕。

2019年安徽省乡村春晚首场演出围绕“乡村振兴”和“文旅融合”主题，由民俗展示、广场舞展演和舞台文艺演出三部分组成，村民编、村民演、演给村民看。

当天的民俗展示不仅有徽州民俗叠罗汉、舞草龙等，也有划旱船、打莲厢和跑驴等传统项目。广场舞表演有《张灯结彩过大年》《欢歌潜口》和《黄山人家》等节目，均由当地乡镇农民舞蹈队演出。乡村大舞台上的文艺演出也是由当地农民唱主角：呈坎村非遗传承基地的姑娘和小伙子奉上了表演唱《石匠大哥》，反映了徽州能工巧匠的辛劳和智慧；当地民歌手演唱的《葡萄架下》，表现了徽州妇女劳动和收获时的喜悦；呈坎村村民还与黄梅戏专业演员共同演唱了黄梅戏选段《夫妻双双把家还》。

合肥：李鸿章故居邀您集“福”啦

为弘扬中华传统文化，营造喜庆祥和的节日气氛，春节期间李鸿章故居将开展“李府过大年，祝福带回家”主题活动，邀您一起集“福”啦！

写“福”字，寄托了人们对幸福生活的向往和对美好未来的祝愿。大年初二、初四，李鸿章故居准备了五种传统“福”字供游客提笔感受，让游客在挥毫尽兴的同时，带走满满的福气。此外，故居还准备了丰富多彩的年俗体验活动，初一至

初五分别举办“24节气——春满大地”手工，以及彩绘年画体验，届时工作人员将介绍年画的历史由来、制作方法、题材种类等知识，游客朋友可以发挥想象力进行现场创作，并把自己的作品带回家。

通过传统年味的体验活动，让游客朋友在游览李鸿章故居，研读历史名人的同时，感受新春的欢乐气氛，了解中华文化精粹的魅力，体味浓郁的年味。

黟县：百家姓齐聚西递 古徽州里寻年味

春节的脚步越来越近，此时的黟县，打食桃、杀年猪、写对联、挂灯笼……年味儿愈来愈浓。寻年味，这样的徽州怎能错过？1月26日，第三届“古徽州里寻年味”2019“徽”归年味黟县西递过大年活动正式拉开帷幕，胡、李、王、张等安徽16地市中华百家姓代表走进黟县齐聚西递，开启一场寻年味之旅。

儿时对春节的记忆，便是从赶年集开始的。临近中午，西递徽食街门口也是热闹一片，颇具徽州特色的毛豆腐、包袱饺、冻米糖、清明粿、乌糍、梅干菜烧饼等传统美食，吸引了不少外地游客，前来感受皖南的特色年味儿。

除此之外，百匠堂里每天都上演着各种

精彩的民俗表演，舞龙舞狮、徽州三雕、文房四宝、徽州楹联等传统非遗技艺的展示和体验也与游客见面，深受游客喜爱。在为期两天的活动时间里，石林、木坑竹海等地各种演出精彩纷呈，无一不让前来寻找年味的旅客大饱眼福。

西递古村饱蘸千古云烟，斑驳的墙面、青砖小路、石板拱桥都在叙述着古往今来的沧桑变迁。古村古屋古牌坊，西递古村落的特色景观展现了皖南古村落的民俗风情和独特魅力。品徽州美食，听年味故事、看民俗表演，来到西递，展开一场属于自己的深度体验之旅。这样的徽州年味，您一定别错过。

安庆：大年初七至十五，天柱山对全国人民免票开放

猪年春节，天柱山景区推出“金猪送福，天柱迎春”活动，即：正月初七至十五期间，对全国人民实行免票开放。

天柱山周边的白马潭景区过年期间对全体游客实行免收景区大门票优惠；白水湾玻璃桥推出转发有礼活动，活动期间景区对全国人实行8折优惠。

猪年春节，天柱山有更好玩的业态。天柱山低空飞行，可以坐上直升机飞越天柱山，用全新的视角看东方最美的花岗岩景观，感受天柱山的魅力与震撼。潜山本地人乘机有礼，并且每人可获赠3张面值130元的代金券。

春节期间，天柱山风景区冬景美，年味浓，景区大红灯笼高高挂，祈福风铃声声响，茶庄游客中心广场每天有精彩黄梅戏，免费为来山游客演出。大龙窝索道站和拜岳台设有两处新年

祈福门，游客可以在这里许下新年美好愿望。此外，天柱山主景区推出系红绸祈幸福，迎财神交好运，大小乔巡回送福，冰雪大世界和激爽滑雪等活动，天柱山周边景点利用“浓浓年味”吸引客流，纷纷推出购年货吃美食、羊肉节、摘草莓、赏梅花、舞龙灯、看灯展、听黄梅、祈年福等多种旅游产品和线路，为游客们呈上了一道丰盛的春节旅游大餐。

与此同时，潜山各大酒店纷纷推出“杀猪菜”、“乡村年夜饭”、“十里飘香粉蒸肉”、“山粉圆子烧肉”、“香煎河鱼”、“老鸡汤泡炒米”、“毛香耙”等天柱山美食大赛获奖名菜。

节日期间，天柱山全面开放景区6个生态停车场，50多辆转乘大巴全天循环发班，方便游客快速进出游览天柱山。

(下转08版)